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Ο Πατριάρχης Σερβίας για την εορτή των 
Θεοφανείων (ΦΩΤΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Στη ζωή έχουμε να επιλέξουμε ανάμεσα σε ένα μονοπάτι χωρίς 
τον Θεό όπου ο εαυτός μας υποκύπτει στην αμαρτία, και 
ανάμεσα στο μονοπάτι του Θεού όπου μέσω της μετάνοιας 
μπορούμε να απαλλαγούμε από την εγωιστική μας φωνή. Αυτά 
είπε μεταξύ άλλων στο κήρυγμά του ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. 
Πορφύριος, ανήμερα των Θεοφανείων, 19 Ιανουαρίου, με το 
παλαιό εορτολόγιο, μετά την τέλεση του Μεγάλου Αγιασμού 
στον Ιερό Ναό Αγίου Σάββα στο Βράτσαρ.

Στο κήρυγμά του ο Μακαριώτατος ανέφερε ότι μπορούμε να βρούμε τον Θεό 
κοιτάζοντας βαθιά μέσα μας και ακούγοντας τη φωνή της συνείδησης που μας 
λέει τι πρέπει και τι δεν πρέπει να κάνουμε. Αυτή η φωνή είναι που μας 
δείχνει ότι υπάρχει ένας Θεός που μας έχει ενσταλάξει τη διάκριση μεταξύ καλού 
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και κακού.

Στη ζωή έχουμε την επιλογή να ακούσουμε τη φοβισμένη φωνή μας ή να 
ακούσουμε τη φωνή του Θεού Πατέρα, σύμφωνα με τον Προκαθήμενο της εν 
Σερβία Ορθοδόξου Εκκλησίας. Όταν διαλέγουμε ένα μονοπάτι χωρίς τον Θεό, τότε 
ακούμε αποκλειστικά και μόνο τη φωνή ενός θυμωμένου και αμαρτωλού 
ανθρώπου, ενός ανθρώπου που φθονεί, που μισεί και που, στο τέλος, 
σκοτώνει άλλους ανθρώπους. Αυτή τη φωνή την ακούμε όταν δεν ακούμε τη 
φωνή του Θεού Πατέρα που μας αποκαλύφθηκε την ημέρα του Βάπτισης του 
Κυρίου Ιησού Χριστού. Ωστόσο, όταν ακούμε τη φωνή του Θεού Πατέρα, τότε 
ακούμε τη φωνή του Ευαγγελίου.



Σε αυτή τη φωνή δηλώνεται ξεκάθαρα ότι μέσω της μετάνοιας μπορούμε να 
απελευθερωθούμε από την εγωιστική φωνή, αυτή που δεν δέχεται τίποτε 
άλλο πέρα από τον εαυτό μας και το συμφέρον μας, υποκύπτει στα πάθη, στην 
αμαρτία, στην αγάπη για τον εαυτό μας. Όμως ακούγοντας τη φωνή του 
Ευαγγελίου, ακούμε τη φωνή ενός αυθεντικού ανθρώπου, ενός αυθεντικού εαυτού.

Επιλέγοντας αυτό το μονοπάτι εκλαμβάνουμε τον κόσμο ως δώρο από τον Θεό και 
ως ευκαιρία να γνωρίσουμε το θέλημα του Θεού, και όλους τους ανθρώπους. Έται 
ο εαυτός και ο πλησίον μας γίνεται ο τόπος και ο χώρος δοξολογίας του 
φανέρωσης του Τριαδικού Θεού, όπως ανέφερε ο Μακαριώτατος.
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